

ADDENDUM #2

1.1 PROJECT INFORMATION

- A. Project Name: Independence & Gordonville Roundabout
- B. Owner: The City of Cape Girardeau, Missouri.
- C. Project Number: STP-1500(022)
- D. Engineer: Koehler Engineering and Land Surveying
- E. Date of Addendum: **April 28, 2016**

1.2 NOTICE TO BIDDERS

- A. This Addendum is issued to all registered plan holders pursuant to the Instructions to Bidders and Conditions of the Contract. This Addendum serves to clarify, revise, and supersede information in the Bidding and Contract Documents (Bid Documents), Drawings, and any previously issued Addenda. Portions of the Addendum affecting the Contract Documents will be incorporated into the Contract by enumeration of the Addendum in the Owner/Contractor Agreement.
- B. The Bidder shall acknowledge receipt of this Addendum as required at the top of page P-3 of the BID PROPOSAL.
- C. The date for receipt of bids is unchanged by this Addendum.

1.3 GENERAL

- A. This Addendum provides comments, clarifications, questions and answers as a result of questions following the Pre Bid Meeting held April 20, 2016. Answers to questions and changes to documents are noted below.

1.4 ATTACHMENTS

- A. None.

1.5 REVISIONS TO ADDENDUM #1

- A. On ADDENDUM #1 Section 1.7 A 11) regarding "JSP "19" CLASS A EXCAVATION AND EMBANKMENT IN PLACE" Please **DELETE** the comment in

the second sentence regarding the volume of Embankment in Place that must be hauled in and **REPLACE** with the following:

The 8,300 CY reflects the total compacted volume of embankment necessary for bringing the grades up to the elevations indicated in the Basis of Bids for Embankment-in-Place (bid item #9). For bidding purposes, it should be safe to assume that the Class A volume (less up to 500 CY for shrinkage and/or unsuitable material) can be used on site and can be deducted from the Embankment-in-Place volume to obtain the approximate compacted volume of borrow that will need to be hauled in from off site.

1.6 REVISIONS TO BIDDING DOCUMENTS, CONTRACT DOCUMENTS AND SPECIFICATIONS

REVISIONS TO BIDDING DOCUMENTS

- A. In Section (28) "Basis of Bids" Bid Item No. 8 "Class A Excavation" on Page P-10 **DELETE** the words "*City of Cape Girardeau Standard Specification*" in the first sentence and **REPLACE** with "*MoDOT Specification Section 203*".
- B. In Section 28 "Basis of Bids" Bid Item No. 9 "Embankment in Place" on Page P-10 **DELETE** the words "*City of Cape Girardeau Standard Specifications*" in the first sentence and **REPLACE** with "*MoDOT Specification Section 203*".

REVISIONS TO JOB SPECIAL PROVISIONS

- B. None.

REVISIONS TO PLAN SHEETS

- C. None.

1.7 ADDITIONAL QUESTIONS RECEIVED PRIOR TO THE APRIL 27th DEADLINE:

- A. Question; -- "About how many cubic yards of embankment will have to be brought in to the site for the roundabout?"

Answer; -- Please refer to the correction provided under Section 1.5A above.

- B. Question; -- "There are several short segments of 36" RCP...can we bid triple wall polypropylene pipe on these...?"

Answer; -- City of Cape Girardeau Standard Specifications Section 1001.2C allows the substitution of Polypropylene (HDPP) pipe for RCP storm pipes up to 18" diameter for locations that are not located under the street pavement. Substitution of HDPP for RPC pipe that is larger than 18" diameter is not presently allowed.

-- There are no other changes to the contract documents in this addendum. --

-- END OF ADDENDUM #2 --